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UFO-NYT udkommer 6 gange årligt med i alt 
240-280 tæt, men smukt trykte sider. 
Abonnement på årgang 1980 koster 
kun 75,- kr. -

NYT SPECIALTILBUD: Det nye fæUes­
abonnement på UFO-NYT og Det Ukendte 
giver Dem masser af læsestof 
HVER MÅNED 
-og De sparer 25,- kr.! 
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0 JA, jeg vil geme abonnere på UFO.NYT og be-
taler kr. 75,- for årgang 1980. 

O JA, jeg vil geme have fællesabonnement på UFo. 
NYT og Det Ukendte, så jeg 12 blade 
pr. år. 

Jeg betaler kr. 125,- for begge tidsskrifter og 
sparer således kr. 25,-). 

O JA, jeg vil gcme bestille et prøvenummer af 
UFO. NYT, inden jeg bestemmer mig. 

Nam: ________________________ ___ 
A�: -------------------------
P05tnr.: By: ---------------
8d8bcl � vedlqt i chcd l indbctab pi &iro 9 li n 2S, 

SUFOI, postbox 6, 2820 Gmtofte. 
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I dette nummer skriver vi om: 

Norske observasjoner••••••••••••••••••••••••••••••• 

Mini-UFOer og metallfunn i Finland••••••••••••••••• 

Hvis det er andre bebodde verdener••••••••••••••••• 

Nytt fra utlandet•••••••••••••••••••••••••••••••••• 

Havarerte UFOer. 4. del•••••••••••••••••••••••••••• 

Kom "de" derfra ?•••••••••••••••••••••••••••••••••• 
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Det endelige bevis? 
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En privatdetektiv i Adelaide i sydøst-Australia, sies å ha gjort 
"det store varpet", da han i farger har filmet et tallerkenlignende 
fartøy og dets merkelige besetning. 

Forskere mener at bildene utgjør et stort gjennombrudd innenfor 
UFO-forskningen. Kodak, som fremkalte filmen, bekrefter at den 
er klart ekte. 

Filmen, 210 sekunder lang, ble tatt klokken 04,17 den 22. januar 
1979, av Jos� Luis Duran. Han har brukt det siste året til å de­
taljfotografere hele filmen i et elektronmikroskop. 
Noen filmruter viser et tallerkenlignende fartøy, som stiger opp 
fra et kjempefartøy, - en kule i flere "etasjer". På andre film­
ruter ser man små levende vesener gjennom vinduene, og på det sto­
re fartøyets ytre del. 

Nyheten om de pusslige fosterlignende vesener som elektronmikrosko­
pet avslørte, har slått ned som en bombe i vitenskapelige kretser. 

Professor J. Allen Hynek (der var han igjen), har bedt om snarest 
å få en kopi av Durans film, for å granske den ved Center for UFO­
Studies i Illinois. 

Sjefen for konsumentspørsmål ved Kodak i England, P.M. Sutherst, 
utelukker at det dreier seg om et falsum eller trick. Han sier 
i et brev til Derek Mansell, internasjonal UFO-rorskar i Oxford: 

"Jeg har kontrollert filmen og kan bekrefte at den er tilvirket 
og fremkalt korrekt. Jeg kan også si at motivet er fremkommet ad 
optisk vei, dvs; det som finnes på bildene fantes også i virke­
ligheten". 

> side 10 •• 
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171075/I Norum 1990 Sørum. 

v/FWK. 

.... :-::,.... � .. ·.=·. ·­...... : ...... -- ,.:... -

"Jeg �å.knet klokken 02,00 natt til den 17 oktober", forteller vitnet, 
"og ble liggende å kikke ut av vinduet. Det var stjerneklart, stille 
og jeg la merke til en stor og klar stjerne som jeg iakttok i ca. to 
minutter. Men plutselig begynner stjernen å fly ganske hurtig over 
himmelhvelvet, og jeg stod opp og gikk bort til vinduet for å følge 
det merkelige lyset videre. Jeg ser da at objektet har en lysende 
blågrå hale (ikke kondens) og skjønte da at det ikke var et fly. 
Objektet, hvis farge var gulorange, passerte bak et tre, og da det 
kom tilsyne igjen, forsvant det ned bak et skogholt i nordvestlig 
retning. Obs.tid: to minutter. 

Rapport sentralen. 

121179/I Hystad - Stord. 

11Vi kom kjørende fra Leirvik (nordover), da vi fikk øye på et lysende 
objekt på himmelen. Det passerte bak en tretopp og kom i forholdsvis 
stor fart ute på fjorden. Vi kjørte ca )00 meter, og stoppet ved buss­
holdeplassen på Drømmehaugen, hvor vi gikk ut av bilen". 

Det er Odd Frode Frantzen og Toralf Medhammar, som forteller dette til 
vår seksjonsleder på Stord, og de beretter videre: 

"Vi hørte ingen lyd fra objektet, og dette holdt stø kurs langs fjorden 
(Langanuen). Objektets kurs var ca. syd-nord. Etter noen minutter kjør­
te vi videre. 
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Vi kunne med mellomrom skimte objektet, og til sist så vi at det for­
svant bak fjellene - nå på nordvestlig kurs. Hastigheten så da ut til 
å ha øket. nbs.tid: fem minutter, klart og vindstille. - 0° 

c. 

Stein Stendahl/ rest. Tegning: Trond Pedersen. 

261279/I Steinkjer. 

"Jeg stod på hjørnet og sparket på noen isklumper", forteller Geir 
1-:økke, 10 år, "da jeg hørte en hvesende lyd. Jeg snudde meg og så den 
lysende gjenstanden. Den fløy på skrå nedover og så ut som om den ville 
lande på jernbanen eller i elva. Den kom fram foran branntårnet og for­
svant en liten stund hak dette, og kom så fram igjen. Den var egg-lig­
nende og fargen var GUlie. Det var mørkt rundt den oe utenfor var et 
svakt blått lys rundt ctet mørke. Lyset ble sterkere dess lenger ned 
den kom. 

Jeg så omrisset av noe som lignet en dør på gjenstanden, og også noe 
som minnet om et vindu. Lyaen ble svakere jo nærmere den kom, og den 
låt omtrent som et DC .fly som eår på tomgang. 
Nens jeg observerte, tenkte jeg på ��va det kunne være. Da det forsvant, 
løp jeg opp til bakeriet for å se om det hadde landet. Hen da jeg ikke 
så mere til det, gikk jeg til politistasjonen. Jeg stod en stund uten­
for og ventet, og da vaktbilen kom fortalte jeg dem om hende�sen og 
de noterte en del av det jeg fortalte. 

Dagen etter gikk jeg til politistasjonen og spurte om de 1-].adde funnet 
ut noe. De sa at de 1-tadde ringt og spurt folk som ·hor i nær'->.eten, men 
ingen hadde sett noe". 

Klokken var 18,10 og ohservasjonens varighet '.·ar ett og et halvt minutt. 
Lettskyet vær med svak sørlig vind. Hånen stod til venstre !�or observa-
tøren. 
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Ons dag 26. desember 1979, kl. 19,00: 

Vaktjournalen på Steinkj er pol itikammer fikk da en noe uvan l ig ti l­
vekst som i korte trekk b l ir gjengitt her: 

Ti år gamle Geir Røkke fortalte at han hadde sett en merkelig,  ly­
sende gj en stand over j ernbanel in j a  på Nords i a  ca. en halv time tid­
l igere ( ca. kl. 18,30!). Størrel sen på gjenstanden hadde han an slått 
til  tre meter i diameter. 

Pol itiet kontaktet så branntårnet og IØ J ( ::r:nfanteriets Øvingsavdeling 
nr. J, "Steinkjersannan" ) , men der hadde de ingen kjenn skap til dette. 

Det er en mindre uoverens stemmel se både når det gjelder tidspunkt og 
størrel se når en s ammen l i gner opplysningene i rapporten og med politiets 
vaktjournal. 

Vitnet s ier at obj ektet "fl øy på skrå nedover", men samtidig husker 
han ikke hvor høyt på himmelen det var, da han fikk øye på det. 
Han mener det ikke var mye over åskammen han så  i bakgrunnen, og sam­
tidig så han det så,idt mel lom branntårnet og bol igblokken til  venstre. 

]følge over s iktskis sen, ser en at avstanden til  obj ekt og j erbane minst 
må ha vært 150 meter. 

Selv om Geir Røkke har lest en del om UFO og UFO-observas j oner, har han 
utvil somt sett noe som han ikke rikti g  vet hva er. Han virket noe usik­
ker når det gjalt erucelte detal j er, men alderen tatt i betraktning, 
så er ikke dette uvanlig. 

0dd Jerpstad/Nord. 
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161179/I 

"På vei hjem så vi opp på h immelen og fikk øye på en rund gj en stand 
som skiftet farger i ett sett", forteller Anita og Vibeke Lerøy, til  
rapportsentralen vår. 
"Gj enstanden beveget seg s akte, men etter ca. syv minutter økte den 
hastigheten. Rundt gj enstanden var det en lysende glorie som var gul 
i fargen. Og den strålte i rødt, gult, grønt og blått. 
De omkringliggende stj erner tok samme farge som selve gjenstanden 
etter hvert som den sk iftet farger. Den satte kurs i ø stlig retning, 
men vi så ikke når den b le borte, for da den økte farten b le vi redd 
og sprang vår vei", s ier pikene i s in beretning t i l  s lutt. 
Avstanden til  gjenstanden må ha vært ca 3000 meter mener j entene, og 
dens diameter ans l år de t i l  ca. 20 meter. Det var vindst i l le og klar­
vær denne novemberkvelden og obs. ti den var 10 minutter. 

Rapport sentralen. 

120180/I 

Det var fem j enter i 14-15 års alderen som var ute og j ogget i åtte­
tiden om kvelden. De var kommet ned på snøggbåt-kaien og ble der en 
stund. Da så de et stort lys på himmelen. Det b le sett høyt oppe, men 
b le så  borte. Imens var pol itibi len kommet ned på kaien. ( D i s se var 
på søk etter en etterlyst person ) . En av j entene spurte hva de så  et­
ter. Pol itimannen svarte leende at de så  etter en mann som sku l le kom-

r. me dalende ned fra himmelen. De fortalte ham at de hadde sett et lys 
på himmelen. 

· � 
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Pol itiet ble straks interes sert og sa at hvi s de så det igjen, så  
måtte de ringe dem. Jentene j ogget videre, og  da  de  kom opp mot 
barnehagen så  de lyset igj en. De sprang så  tilbake og ringte pol i­
tiet. P ol itimannen sa at det kanskje ikke var sant det de sa, og 
sa at de ikke vi l le tro dem fordi de var så unge(!) Men kanskje 
det v a r  s ant?! 
Pol itiet hadde båter ute på s j øen for å undersøke dette her. Så sa 
han at de sku l le ringe igjen l itt senere. De gikk s å  opp ti l for­
tel lerens løe, og da begynte lyset å bl inke og komme igjen ni gan-
ger. De gikk ned igjen og ringte, og po l itiet sa at de hadde sendt 
båter ut på s j øen for å undersøke, (det s iktes her til  forutnevnte 
undersøkelse). Pol it iet mente at det var skyer som drev under stj ernene 
som hadde lurt j entene, men dette holder ikke, da det var helt klar 
h immel denne kvelden. 
Det var i alt 8 j enter som observerte gjenstanden, og fortel leren er 
Karin Hidtun. 

Rapport sentralene 

Tegninger: Trond Pedersen. 

"Den Flygende Tal lerkenen pas serte veien i tretopphøyde. Akkurat idet 
den fløy over os s med voldsom fart, stanset b i lmotoren. Og bilen 
som kjørte bak os s fikk ogs å motorstopp". 

Anders Kar l s son, Frø sen, fortel ler om møtet med et UFO søndag kveld, 
20. Januar i år. ·Han var på vei i bi l fra Val s j øbyn. til  Frø sen. Med 
i bilen var hans bror, Tommy Karl s son og deres s ø skenbarn R. Johansson. 
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I Lillholmsjø ser de tre guttene et sterkt, knallgult lys, - en 
kule hvis tre fjerdedeler er opplyst. 
Den siste fjerdedelen var helt svart, forteller Anders. Og rundt 
kulen fantes en smal skive. 

Gjenstanden fløy et godt stykke fra bilen og guttene tenkte ikke 
så mye på hva det kunne være. Av og til så de ''Tallerkenen" hele 
5-6 minutter ad gangen, frem til Offerdalsberg. 
Der aksellererte den over veien rett over bilen, som altså stanset 
i samme sekund. Hvilket også bilen bak dem gjorde. 

"Jeg la merke til at bensinmåleren ble trukket ned mot null, som 
av en magnet", forteller Tommy Karlsson. Siden startet bilen igjen 
omtrent etter 15 sekunder. 

Da "Tallerkenen" hadde passert endret den farge til orange, og gut­
tene anslår størrelsen til ca. 20 meter i diameter. De kunne ikke 
høre noen lyd fra gjenstanden. 
Guttene spurte aldri personene i bilen bak om de hadde sett noe, da 
de var redde for å dumme seg ut, (det får da være grenser for red­
sel, red). 

"Jeg ble litt skrekkslagen da b:ilen stanset", sier Tommy Karlsson. 

Kilder: Østersundposten, 21.01.80/SAF Bulletin 1980, vol. 12 - nr. 1. 

NUFOC/SA. 

Meløy har hatt UFO-besøk 
' 220180/I 

Svartisen 

/ 

Observatøren er en gutt på syv år. Faren som er en ansett kommune­
representant på stedet, har krysseksaminert sønnen som ved observa­
sjonen ikke visste hva begrepet UFO var. 
I følge telefonsamtale med faren var observasjonen som følger: 

Gjenstanden fløy inn og ut av det litt lave skydekket vekselsvis 
før den sakte i ca. JO km/t med store sirkler dalte nedover bygda, 
og forsvant bak fjellet Mesøy etter ca. 10 minutter. 
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Gjenstanden, som faren er sikker på at sønnen har sett, hadde noen 
vinduer som strålte med kraftig hvitt lys. Disse var på størrelse 
med vanlige bussvinduer. Selve gjenstanden hadde en uvanlig grønn­
farge som strålte svakt. En bør være oppmerksom på at dette var 
om formiddagen klokken 11,45. 

Faren tegnet mange skisser på flere ark, men hver gang valgte sønnen 
ut det som lignet mest. Tegningen i avisen - Nordlandsposten - som 
vi her viser - er den av tegningene som sønnen mente lignet mest. 

Denne dagslys-diskosen ble altså observert midt på dagen. Og den 
forflyttet seg meget langsomt i store sirkler - større en på teg­
ningen - anslått til ca. JO km/t. 

Avstanden var på det nærmeste omlag 1000 meter. Faren spurte sønnen 
om samme historie over lengretid og altid svarte gutten likt på 
spørsmålene. Til slutt måtte faren godta at sønnen hadde sett noe 
merkelig. De kjøpte så noe UFO-litteratur hvor de fant fotos som 
lignet den gjenstanden sønnen hadde sett. Etter dette tok de kon­
takt med Nordlandsposten. Familien ønsker anonymitet. 
Det finnes flere vitner �il observasjonen og vår mann i Narvik 
arbeider med saken. 

Jan Sedeniussen/Nord. 

Derek Mansell mener at filmen viser et fremmed utenomjordisk far­
tøy, og lyset kan umulig tilhøre et fly. 
Romforskningsstasjonene har bekreftet at ingen meteoritter eller 
lignende objekter kom inn i jordatmosfæren, - hverken på det stedet, 
eller ved det tidspunktet. 

Privatdetektiven Jos� Luis Duran, beretter om hendelsen: 

"Det første jeg så var et rødt og blått lys. Det kom fra nordvest 
og fløy over kraftledningene i retning mot baksiden av mitt hus. 
Jeg har vært fallskjermjeger, og da ble jeg trenet i å identifi­
sere fly etter utseende, lyd og hastighet. Og dette var intet fly. 
Jeg hentet mitt kamera, et Canon autozoom 10-14, forsynt med Ekta­
chrome 160 film, og begynte å filme. 
Fartøyet oppførte seg som om det ville dra oppmerksomheten til seg, 
det blinket og forandret retning flere ganger, og fløy så i retning 
mot en stor lyssterk stjerne - Venus. Jeg er glad at Venus også 
kom med på filmen", sier Jos� Luis Duran. "Nå kan ikke eksper-tene 
si at fartøyet jeg filmet, var Venus". 

Durans film syntes fra begynnelsen av, ikke å vise annet enn et 
sterkt bevegelig lys. Men da han hørte at en UFO-film fra New Zea­
land, skulle datakontrolleres, ble han inspirert til å analysere 
sin egen film i detalj. Han klarte å få låne et Olympus elektron­
mikroskop og begynte så det nøysommelige arbeidet. 
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Rute for rute, en i timen, gikk han igjennom filmen og tok i alt 
1075 mikrofotos som nå forbløffer vitenskapen. 

Jos� Luis forteller: "Fotoeksperter slår fast at det store fartøy­
et, en veldig kule i flere etasjer, er minst 400 meter i diameter. 
Det er så stort at det i noen filmruter fyller hele billedflaten. 
Men det som forbløffer oss mest, er det vi ser forlate det store 
fartøyet. Et bilde viser, ved 1000 gangers forstørrelse, hvordan 
et fartøy med den klassiske tallerkenformen, beveger seg bort fra 
den enorme kulen". 

John Pinkey/UFO Information nr. 2/80 

Kommentarer: Jos� Luis Duran, skal vel rimeligvis gjøre mynt på 
sitt arbeide med denne filmen. 
Det er bare å håpe at den med tiden vil bli offent­
liggjort til rettferdiggjøring for alle UFO-vitner 
som har måtte tåle latterlighetens stempel på sine 
observasjoner. 

Denne episode inntraff i Radio 
Maribors studio, som ligger i 
sentrum av byen Maribor i Jugo­
slavia. 
Øyenvitnet er vaktmann i radio­
huset, og denne kvelden hadde 
han nattevakt fra klokken 22,00 
til o6,oo om morgenen. 

Det hele begynte med telefonene 
Mannen forteller så mye han kan 
huske, og tror at telefonhendel 
sene startet en til to måneder 
før nærkontakthendelsen. 
Han husker i.kke om episoden inn 
traff i 1975 eller -76. For vår 
del er det riktig å kjenne til 
at i det rommet han oppholdt 
seg, finne� det en telefon, og 
i studio'et ved siden av dette, 
finnes det flere telefoner • • •  Han 

Red. 

V�ctmannen kvapp til - inn 
gjennom døren kom fire menn 
som forflyttet seg på en lite 
"menneskelig" måte. 

forteller: 

"Jeg var på nattevakt og klokken var et sted mellom 22 og 22,30. 
Telefonen på kontoret begynte å ringe og jeg tok den, men ingen 
svarte. Jeg la på røret - og i samme øyeblikk ringte telefonene 
i studio'et. De er linjetelefoner. 
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Den ene er direkte koblet til 'Teznon'i utkanten av Maribor, og den 
andre til postsentralen. Telefonene ringte samtidig, og jeg jeg løf­
tet ett av rørene, men ingen svarte. Fra alle telefonene hørtes ba­
re en slags vibrerende lyd. Den kan sammenlignes med lyden fra en 
radio som er innstilt mellom to stasjoner. 

Jeg forsøkte å ringe posten, men ingen svarte. Jeg gikk da tilbake 
til rommet jeg benytter under tjenesten og ringte derfra til posten 
for å spørre hvorfor de holdt ap med meg, ved å ringe og så bare 
legge på røret. De svarte at de overhodet ikke hadde ringt meg den­
ne kvelden. Samme svar fikk jeg fra dem jeg ringte opp på den andre 
linjen. Deretter ringte jeg hjem til vår tekniker, som sa at det 
muligens kunne komme av været. Jeg tok en titt ut, og kunne konsta­
tere at det var klart og fint vær. 

En, eller to måneder senere var jeg en kveld på mitt arbeide ( natte­
vakt ) , og da inntraff følgende merkelige hendelse: 

Jeg satt å �å på TV senere enn vanlig på kvelden, og det var pussige 
forstyrrelser på alle kanal�r samtidig. Det var streker og "snø" 
på billedskjermen, noe som ikke var forekommet tidligere. Til slutt 
slo jeg av og gikk tilbake til arbeidet. I samme øyeblikk hørte jeg 
skritt ute i hallen og studio der det ikke fantes folk ved dette 
tidspunkt på døgnet. Jeg kvapp til og reiste meg opp i stolen, og 
i samme øyeblikk gikk kontordøren opp. Det lyste ute i korridoren. 

Jeg trakk pusten - for inn kom fire menn, og de gikk ikke som men­
nesker, man kunne best beskrive deres måte å gå på som'lutende elas­
tisk, fjærende'. 
To av dem stilte seg inntil meg, den tredje fremfor, og den fjerde 
stod i døråpningen. Han som stod i døren nådde nesten opp til dør­
karmen med hodet, han var altså ca. to meter høy. Jeg ble veldig 
redd, for deres blikk'så ikke helt normale ut' og ble oppfattet av 
meg - i min situasjon - som skremmende. 

De to som stod ved siden av meg, så på hverandre samtidig som den 
som stod foran meg løftet høyre arm og trykket tommelen i nakken 
min. Jeg kan fremdeles fremkalle følelsen om hvordan det kjentes 
da han trykket tommelen mot min nakke. I dette øyeblikket var det 
noe som vibrerte omkring meg, en slags ukjent energi. Så gikk de 
uten videre tilbake samme vei uten helt å lukke døren. Før de kom, 
hadde døren vært helt lukket. 

Jeg sprang hurtig ut av rommet, men det fantes ikke det minste spor 
og hørtes ingen lyd fra dem. Jeg gikk gjennom alle rommene og kon­
trollerte alle vinduene, men alt var i orden. Jeg kunne heller ikke 
se noen u�endørs. 

Når det gjelder deres utseende, så bemerket jeg at de hadde en slags 
hatt eller hjelm på hodet. Ansiktene var som på den franske skue­
spilleren: Fernandel. De var markert avlange, hadde alvorlige blikk, 
og øynene syntes urørlige hele tiden. Blikket var sløret, som når 
man ser rett frem uten å feste blikket. Øynene var store og likele­
des munnen, ganske store lepper og avlangt hode. Nesens form la jeg 
ikke merke til, og hår så jeg ikke noe til. 
Kledningen var tettsluttende og overall-lignende. De snakket ikke 
bare så på hverandre, hvoretter �n snudde seg, og så gikk de alle 
ut av rommet. 

> side 28 
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Suomen Ufotutkijat ijl� 

Kvartals­
rapport 
3/79 

DEN FINSKE UFO-FORSKNING 

HINI-UFOs og HETALLFUNN I SUONENJOKI, F INLAND 

Den viktigste UFO-hendingen ved UFO-forskningen i Finland i 1979 fant 
sted i Suonenjoki i Hidt-Finland. UFOs ble fotografert i samme områ­
de i 1972, men de bety&ligste hendingene skjedde i 1973, 1975 og 1979. 

Siste vinters hendinger i Suonenjoki har flere dokumenter og mere in­
formasjon enn noen andre finske UFO-saker. Tolv fotografier fra-en 
enkel hending er en nasjonal rekord, o� de fire landingsmerkene sammen 
med interessante netallfunn, gir den lokale forskningsgruppe mye å 

· fundere over. 

Jarmo Nykanen, 24 år gammel elektriker, er hovedvitnet. Finlands UFO­
forskning har, etter et utstrakt forskningsarbeid, klassifisert til­
fellet som en UFO-hending, og anser Nykanen for å være et pålitelig 
vitne. 

Reijo Kolehmainen, 28 år, er det andre vitnet. Han har ikke personlig 
sett UFO'et, men tre av de fire landingsmerkene ble funnet ved hans 
bopel. 

Den fØlgende rapport er basert på intervjuer og andre dokumenter som er 
innsamlet av forsknings-organisasjonen. 

Det første UFO 

Jarmo Nykanens fØrste kontakt med UFO's fant sted sommeren 1973. Dag­
boken hans inneholder detaljerte notater om det som skjedde. 
Dette er hva som hendte den 30. juni 1973: 

Jarmo våknet ca. kl. 1000 og bestemte seg for å ta en tur til somner­
hytten sin. Om ettermiddagen tok han et sauna-bad. Så gikk han gjen­
nom skogen til hytten som ligger ved en innsjø. Rett etter ankomsten 
tente han opp et bål og varmet seg noe kaffe og fikk seg litt å spise. 
Om kvelden hØrte han på radio og gikk til sengs og sovnet ved to-tiden 
om natten. 

Men kort etter våknet han og hØrte en summende lyd. Han trodde først 
at han hadde glemt å skru av radioen, men oppdaget snart at det ikke 
var det som var årsaken til lyden. 
Da så han et sterkt, blått lys nærme seg hytten i retning av inngangs­
dØren. Jarmo gikk ut og ned til der hvor robåten hans lå. Over inn­
sjøen så han et blått lys. 
Plutselig begynte lyset å komme mot ham. Det stoppet over det grunne 
vannet, og nå så han hvor stort det egentlig var, omtrent dobbelt så 
stort som robåten. Lyset syntes å komme fra en slags gele og strålte 
på en merkelig måte. Jarmo mener at han så et underlig vesen inni 
lyset. 
Det neste han husker er at han fant seg selv liggende på hytte-bislaget. 
Klokken var 0600. Jarmo gikk og la seg i sengen og sov til middagstid. 
Hendingen hadde gjort ham voldsomt søvning. 

De merkelige hendingene fortsatte i juni 1975. Jarmo Nykanen hørte 
underlige bankelyder om natten. Det hendte 3 ganger i lØpet av en to­
måneders tid. Imidlertid var der ingen ting å se disse gangene. 

> 
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Tre landingsmerker
_ 

Tre landingsmerker ble funnet ved Reijo Kolehmainens hjem i februar 
1979. 
Klokken 0850 den 2. februar 1979 ble det oppdaget et 2. 5 meter stort 
krater i snøen ca. 5 meter fra huset. SnØen hadde smeltet helt ned 
til jorden i midten av krateret. En merkelig rød væske, metalldeler 
og en metallkopp ble funnet inne i krateret. Den røde væsken luktet 
som eddik. 
Klokken 0800 kom politiet, som fotograferte området og tok noen prøver. 

Sent på kvelden den 5. februar 1979 hØrte familien Kolehmainen lyden 
av skudd. En politikonstabel fortalte senere at han hadde sett et 
underlig lysfenomen på samme tid. 

Neste morgen ble et enda større krater funnet i snøen 10 meter fra huset. 
Lignende ting som forrige gang ble funnet. Senere kom politiet for 
å ta området i øyesyn på nytt. Politiet formodet at kanskje noen had­
de kastet en hjemmelaget bombe inn i hagen til Kolehmainen, men fami­
lien erklærte at det ikke ·fantes noen grunn for at noen skulle finne 
på å kaste bomber på dem. 

Om morgenen den 21. februar 1979 ble det funnet et tredje landings­
merke. Denne gangen var der tre hull i jorden. RØd væske og metall­
stykker ble nok en gang funnet i landingssporene, skjØnt ingen metall­
kopp denne gang. Det var ikke noe snø på de elektriske ledningene 
ovenfor hullene, mens det var rikelig med snø på ledningene andre 
steder. 

Familien Kolehmainen ønsket ingen publisitet, men nyhetene lekket ut 
til pressen fra bekjentskapskretsen. Ca. 10 artikler kom i pressen 
vedrørende begivenhetene. 

Forsøk på å fotografere et UFO 

Den 8. mars 1979 reiste Reijo Kolehmainen til Helsingfors og ba sin 
venn Jarmo Nykanen om å komme hjem til huset hans for å foreta obser­
vasjoner. 
Om kvelden den 10. mars 1979 gikk Jarmo noen runder rundt huset. 
Plutselig så han et lysglimt i skogen, og han trodde at noen iakttok 
ham. 
Like etter midnatt nærmet et klokke-formet mini-UFO seg huset. Ufo-et 
hadde en diameter på en halv meter. Den øverste delen av UFO-et ut­
strålte et blått lys, og den nederste delen rødt lys. 
Han trodde først at det var billys han så, men så forstod han at det 
var et UFO. 
Jarmo hadde et fotografiapparat med seg, og han fikk tatt flere fotos 
av fenomenet. .Hen dessverre virket ikke blitzen. 

Jarmo gikk nærmere bort til UFO-et og tente lommelykten sin mot det. 
Nå hevet UFO-et seg til en hØyde av tre meter over bakken, og hele 
det snødekte områdetqste rødt. Så forsvant UFO-et opp mot himmelen. 
Det ble dessverre ingen resultater av fotograferingen. 
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12 fotos av et mini-UFO 

Noen få dager senere laget Jarmo Nykanen et kart over Kolehmainens 
hus med omgivelser. Han fant at de tre landingsrnerkene dannet en 
trekant, og at ved å forlenge en av sidene på trekanten førte den 
til hytten. 

Ved middagstid den 16. mars 1979 gikk han gjennom skogen til hytten. 
Han tok med seg kikkert, et kamera og noe mat, og korn frem til 
hytten etter ca. l time og 20 minutter. Der spiste han maten, og 
tok en runde rundt hytten. 

Plutselig hørte Jarrno en sumrnende lyd bak seg. Han snudde seg, og 
i en hØyde av ca. 2 meter så han et klokkeformet mini-UFO, likt det 
han hadde sett ved Kolehmainens hjem. 
Han gikk i gang med å fotografere UFO-et. Det utstrålte et blått lys, 
og beveget seg forover idet det hevet og senket seg. 
Etter at han hadde tatt fem fotografier, begynte han å gå hen imot 
UFO-et, men da forsvant det. 

Jarmo fortsatte med å utforske området. Etter ca. en halv time korn 
han ut på den islagte innsjøen. Nå hØrte han en sumrnende lyd fra 
stranden og så det samme UFO-et i buskene. Igjen gikk han nærmere 
UFO-et og tok flere fotos. Så klatret han opp på en skrent og prØvde 
å snike seg over til den motsatte siden. Men på veien snublet han, 
og kameraet gikk av og fikk med seg et bilde av trærne. 

Nå rettet UFO-et en stråle av rØdt lys mot Jarrnos ansikt. Lyset var 
så sterkt at det blendet ham for en stund. 

Jarrno skjulte seg bak et grantre og tok det siste bildet, det tolvte. 
Etter en stund flØy UFO-et litt lenger vekk fra Jarmo. 
Plutselig korn der et lysglimt på toppen av det. RØd røyk bl�ste ut 
av UFO-et, og et sylinderforrnet objekt steg rett opp mot himmelen. 
Metalldeler og noe rød væske lå igjen på stedet. 
Jarrno fØlte seg med ett umåtelig trett og søvning, og kastet bare et 
kort blikk på den røde flekken og tok til å gå· hjemover. 

Da han korn ut på veien (denne gangen tok han ikke den kortere veien 
gjennom skogen), møtte han Reijo Kolehmainen, som var på vei til 
bensinsta�jonen. Reijo gjorde oppmerksom på at det var blod og to 
små hull!på Jarrnos neserygg. Hullene forsvant imidlertid senere. 

Været var ganske bra. Solen skinte bak et tynt skydekke, og tempera­
turen var et par grader under frysepunktet. 
Jarmo fortalte historien til Reijo senere. 

Tilleggsopplysning 

Politiet har ikke kunnet forklare de underlige hendingene, og tror 
heller ikke at de unge karene ville ha diktet opp historien. 
Faktum er at politiet er like ivrige som forskerne etter å å vite 
mere om hendingene. 
Kameraet som Jarrno Nykanen brukte var Yaschica Junior, og filmen var 
Sakura fargefilm. 

Oversatt fra engelsk 
v/Rigmor Kalvik. 
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Dette er ett av de 12 fotos av mini-UFOet. Vi er noe i tvil om ekt­
heteri! ( red) • 

HVI S DET ER ANDRE BEBODDE VERDENER... v/ V.J. Brøndegaard. 

DEN AMERIKANSKE VI TENSKAPSMANN HARLOW SHAPLEY OPPSTILTE FOR KNAPT 
TYVE ÅR SIDEN FØLGENDE FORSIKTI GE ANALYSE: 

HVIS DET KRETSER PLANETER RUNDT HVER TUSENDE STJERNE I UNIVERSET OG 
HVERT TUSENDE PLANETSYSTEM HAR LIVSVENLI GE TEMPERATURER, AV HVILKE 
ATTER !N BLANDT TUSEN ER OMGI TT AV EN ATMOSFÆRE, SOM HOS � AV DISSE 
TUSEN PLANETER GAV FORUTSETNINGER FOR DEN SAMME KJEMISKE OG BI OLOGISKE 
EVOLUSJON, SOM HER PÅ JORDEN RESULTERTE I LI VETS BEGYNNELSE OG UTVIKLING 
- SÅ FINNES DET FOR HVER TUSENDE MI LLIARDER STJERNER KUN EN ENESTE MED 
EN BEBODD PLANET. MEN I HELE UNIVERSET MÅ DET VÆRE IKKE MINDRE ENN HUN­
DREDE MILLIONER PLANETER, SOM MER ELLER MINDRE LIKNER VÅR KLODE ! 

Mennesket kan altså neppe være et enestående fenomen i Kosmos, når dets 
livsbetingelser forekommer hundre millioner andre steder. Det betyr ikke 
at universet vrimler av liv - tvertimot. Dets dimensjoner er så gigan­
tiske at de enkelte sivilisasjoner befinner seg ufatteligt langt fra 
hverandre. Sett fra Shapleys analyse kan beregnes at den aller nærmeste 
Jord-lignende planet befinner seg 18 lysår borte. Et radiosignal fra 
Jorden er med JOO.OOO km/ sek; underveis i 18 år før det når frem til 
dens evt. tekniske sivilisasjon - eller vice versa. 
Hva ville det skje med vårt verdensbilde, vår kultur og religion, hvis 
vi en dag fikk bevis for, at vi ikke er alene i Kosmos, når vi kunne 
få direkte kontakt med en eller flere andre sivilisasjoner, sammenligne 
vårt miljø og vår viten med deres ? 
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Den amerikanske astronom Frank Drake nøler i kke med svaret: "Det ville 
være den største oppdagelse i menneskehetens hi stori e! " Og den tyske 
astrofysiker Sebasti an v. Hoerner: "Et vellykket kontaktforsøk vi lle 
være det største skri tt i menneskeslektens evolusjon siden utvi klingen 
av språket." 

Men langt fra alle deltar i vi tenskapens begei stri ng. Mi lli oner av men­
nesker i møteser med bange anelser den dag vi mottar det første radi o­
budskap fra rommet. Det er den mer eller mi ndre bevisste angst for det 
ukjente, forsterket av eience fictions om en alt-ødeleggende i nvasjon 
fra Mars eller Venus, de mysti ske øyenvi tneberetni ngene om "flygende 
tallerkener" osv. Men kanskje er vi mest redd for å bli detroni sert 
som "skapni ngens herrer"••• 

Det· kan i kke herske tvi l om, at kontakten med en annen verdens si vi li ­
sasjon vi lle endre vårt verdensbi lde li ke meget som da Koperni kus satte 
solen i sentrum. Vi vet nå, at heller i kke solen er er uni versets midt­
punkt, men kun �n blandt mi lli arder andre soler i Melkevei en. Og Melke­
vel eH e.L c1.;., ;..e.l. � ....... L. o.:...:��:.� -::l�::.:it l-!"J.r.d::--:-::- !\,, mi 11 i.<'ner andre stjerne­
systemer. Vi kan unnlate å beskjefti ge oss med dette ufatteli ge verdens­
bi lde ••• men i kke i gnorere et budskap fra rommet. 

Vi tenskapen har alti d vegret seg mot å godta Bi belens beretni ng om all­
tings ti lbli velse ved en guddommeli g skapelsesakt. Og fi kk vi beviset 
for, at det eksi sterer utenomjordi ske i ntelli gensvesener, stod også den 
kristne frelseslære på spill. Den tradi sjonelle teologi måtte da sti lle 
en rekke helt pri nsi ppi elle spørsmål: - har Gud med si n sønn frelst og-
så andre planeters beboere? Ble disse skapt av den Gud vi kjenner? 
Åpenbarte han seg også for dem? Vi lle Jesus Kri stus i det mi nste få 
konkurrenter når vi erfarte, at det opptråtte gudssønner i andre verde­
ner? Det kunne også vi se seg, at Jesus er ukjent i hele det øvri ge Kosmos. 

Ja, det vi lle si kkert resultere i et enormt sjokk å lære andre kloders 
mennesker eller menneskeli gnende vesener å kjenne - utvilsomt i nnlede 
en ny ti dsalder som etter Kolumbus'oppdagelse av Ameri ka. Også den 
gang lød det helt utroli g, at det fantes mennesker, som aldri hadde 
hørt om Jesus - mennesker så langt borte hinsi des havet, at det fakti sk 
svarte ti l en annen stjerne. 

Etter Ameri kas oppdagelse mente noen 
teologer at di sse nakne mennesker i kke 
kunne være belastet med arvesynden, for 
ante jo i ntet om syndefallet - ergo hadde 
de heller i kke behov for en frelser. 

Det vi lle gi omtrent den samme problem­
sti lling, h•is vi erfardr at det lever 
tenkende vesener på andre planeter. 
Teologene regner på forhånd med den mu­
lighet, at også disse "mennesker" kjenner 
en gud. I nnvender man at det kanskje i kke 
er de kristnes gud, svares: der fi nnes 
kun 6n sann Gud fra evighet og ti l evi g­
het • • •  uansett at mange mi lli oner mennes-1 
ker her på Jorden ennå i kke har anerkjent\ 
ham. De folkeslag som lever utenfor den 
kristne kulturkrets, står også under Guds 
varetekt. Og denne allestedsnærværende 
Gud kan i kke holde seg nøytral ti l andre 
vesener i Kosmos. Guds vei er er uransa­
keli ge og hans ri ke har mange boliger 
{Johannes 14, 2) Jesus må være frelseren 

"Tror du det fi nnes frosker 
på andre planeter ?" 

for alle høyutvi klede li vsformer, i hvert 
fall i den forstand at han er kri teri et for 

{-The New Yorker) 

ti lhørsforholdet ti l Guds ri ke. 

> 



18 

Men vårt i ndre religi øse verdensbi lde, foresti lli ngen om at vi alle 
er Guds barn, vi lle bli hardt belastet. Allerede nå har vi vanskeli g 
for å fatte dette ti lhørsforhold mellom Gud og menneskehetens mi lli ­
arder på et støvfnugg mellom stjernene. Og hvor meget vanskeli gere 
bli r det i kke da, etter vi ssheten om at det finnes et astronomi sk 
antall Guds barn i hele universe.t. Men erkjennelsen av at Homo sa­
pi ens i kke er noe uni kt, kun et li te ledd i Guds enorme skaperverk, 
kunne også beri ke det kristne menneskebi lde. 

I følge evangeli ene sendte Gud si n eneste sØnn ti l si ne eneste skap­
ni nger - menneskene. Finnes det utalli ge milliarder andre tenkende 
og følende skapni nger ute i rommet, må læren om den ene åpenbari ng 
og frelsen da i kke revideres ? Teologene svarer benektende. 
Frelseslæren har alti d hatt den sti lti ende forutsetni ng at den be­
grenser seg ti l Jorden. Jesus var en Guds åpenbari ng alene bestemt 
ti l å frelse Jordens beboere. Det er muli g at man i andre si vi li sa­
sjoner i kke kjenner problemet synd og frelse, eller at Gud d e r 
løste problemene på en annen måte. 

For de kristne er Jesus både Guds sønn og et menneske. Han ble kjøtt 
og tok boli g i blandt oss, .fødtes i en romersk provi ns, på et avsides 
og lite promi nent sted. Får vi kontakt med andre si vili sasjoner og 
erfarer at Gud d e r grep i nn på et annet og kanskje høyere plan, 
sprenges hele det system vi er knyttet ti l • • •  
Det betyr i kke nødvendi gvi s at vårt system må kasseres. Den nye er­
kjennelse kan også føre ti l at vi i nnser, at vårt system, så langt, 
var for snevert • • • men i kke uakseptabelt. Naturvi tenskapens hi stori e 
er en lang kjede av fei ltagelser og vi llfarelser. Nye teori er veltet 
de gamle. Men man fant stadi g flere bri kker som passet i nn i den 
mosai kk som engang vi l vi se den store vi rkeli ghet. Også kri stentroen 
er en vandri ng mot erkjennelsen av sannheten. 

Og helt ti l slutt: Bi belen benekter ikke eksi stensen av andre bebodde 
verdener. Første Mosebok og Jobs Bok omtaler 11gudesønner11 som kom 
fra himmelen og gi ftet seg med menneskedøtre: "I hine dager, men også 
senere hen i tiden, levde kjempene på Jorden". Og hva profeten E zeki el 
fi kk øye på, må ha vært et landet og startende bemannet romski p • • •  

Farmand nr. 28/79 /F1fK. 

NYTT SPESIALHE FTE FRA NUFOC. 

"UFO UPDATE 11, 26 si der, heftet med sti v rygg kr. 17.- i nkl. porto. 

Heftet som er et opptrykk fra magasi net: OMNI i nneholder følgende 
arti kler (engelsk tekst) .: 

Intervju med Jacques Vall�e 
Harry Lebelson: Global Di sclosures 
Art Gatti : Saucer-eyed Spi es 
Allan Hendry: Trance Figures 
James Oberg True UFOs 
James Oberg: Tunguska 
Harry Lebelson: Ali en Metals 
Robert A. 1Vi lson: Alternati ves 
Harry Lebelson: Death on the Range 

Alle arti klene er meget 
i nteressante, og flere av 
dem er dessuten meget kri ­
ti ske, men seri øse. He]tet 
egner seg meget godt ti l å 
låne eller gi bort ti l UFO­
skepti kere. Det viser et 
spektrum av hva som har blitt 
debattert i nnen UFOLOGI EN 
1979. 

Heftet kan bestilles hos: Norsk UFO Center/Globalseksjonen, 
Gunnar Bertelsen/Postboks 1, CCB/ 5J6J Ågotnes. 
Beløpet pr. hefte kr. 17.- sendes pr. postgi ro 5 86 53 08. 
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EL DORADO, KASN. - TIMES, 26. desember 1978 

I ITALIA HETER UFO "OVN!" 

I lØpet av de siste par uker har det vært mange "o.ggetto volante 
non identificato" (UFOs) i Italia. Med hull i midten, som en smultring. 
Der har vært dusinvise observasjoner, av såvel politifolk som soldate+ 
i tjeneste, og formodentlig så edrue som dommere. 

"Og�ettoer" er også blitt fotografert og filmet med-telelinse av.>en 
bankfunksjonær. Det var i Palermo, hvor noen innbyggere observerte en 
lang og bred lysstripe på nattehimmelen. Et bilde som ble tatt viser 
en lysende skive med et hull i midten. 

I Roma ringte mange mennesker til politiets hovedkvarter og rapporterte 
om "en enorm stråle av grønt lys", som entusiaster med en gang mente 
måtte være et uidentifisert "oggetto volante". 

Noen har fremført den grove hypotesen at dette bare er en raffinert 
form for reklame for en ny pizzeria- kjede. 
Vi foretrekker å tro at disse OVNI-manøvrene i Italia er en forklaring 
på at det for tiden er mangel på UFO-observasjoner her hjemme. 

OSHAWA TIMES - ONTARIO, CANADA, 8. januar 1979 

FOTO VISER TO UFOs. 

Smdenten Paul Chorney, 18 år, ved Durham College, hans bror Mark, 15 år, 
og Alan Giles, 15 år, alle fra Ritson Road South, var på vei hjem fra 
et selskap ca. kl. 0500 søndag morgen, da de observerte et objekt på 
himmelen mens de gikk langs Lakeview Drive. 

"Vi tenkte fØrst at det bare var et eller annet rart noe", sa Paul Chorney. 
"Men vi gikk da ut på en pynt på stranden for å se litt nærmere på det, 
og innså da at det var et UFO. " 

Chorney .sa at objektet var større enn en stjerne, med en ring av hvitt lys 
rundt:. det. Det var ikke tale om at det kunne være en stjerne, eller et 
fly eller et helikopter, det var en flat skive med tre seksjoner. 

"Det var praktisk talt det eneste lyset på himmelen bortsett fra stjernene", 
sa han. "Det var absolutt et UFO". 
Chorney sa at objektet svevet omkring 2000 fot over bakken. "Det kom mot 
oss i ganske stor fart. Vi trodde det skulle komme ned og ta oss eller 
noe sånt. " 

· 
De observerte objektetlike til morgengry, og Mark tok to bilder av det. 
På bildet er det to hvite objekter som svever over vannet. 
Chorney sa han var overrasket over å se objekt nr. to på bildet, da han 
bare hadde sett ett i lØpet av natten. 
"Vi helt lamslått", sa han. "Det var helt uvirkelig, det merkeligste vi 

har opplevet i vår liv. " 
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WREXHAM LEADER - NORTH WALES, ENGLAND, den 5. januar 1979. 

PREST OBSERVERER UFO 

Nyttårsaften-fikk millioner TV-seere under nyhetssendingen se det som 
ble betegnet som det-fØrste radar-bekreftede UFO som noensinne er tatt 
opp på film. 

Men noen timer fØr nyhetssendingen, mente noen mennesker i Wrexham at 
de så et UFO. Blant dem var presten i St. John's kirke, Terry Henderson, 
og han svigerfar, Bill Finbow fra Canterbury, som var der på ferie. 

Bill Finbow fortalte: 

"Vi var nettopp kommet ut fra aften-gudstjenesten i St. Mark's i The 
Queen's Park Estate ca kl. 1900, da jeg så denne lysende tingesten som 
f6r over himmelen. 
Det lignet på et innenbys tog i formen, og lengden var omtrent som et 
fem-seks vogners togsett. Det hadde et meget klart, sølvaktig lys. " 

Finbow, som er skolelærer, ropte på svigersønnen Henderson, som holdt 
på å skrape is av frontruten på bilen sin. 
"Vi studerte det begge to, og det så ut som om det flØy på en bestemt 
kurs, og ikke som en fallende stjerne. Det forsvant bak noen hus, 
så jeg lØp opp i gaten og fikk se det igjen i åpningen mellom to hus, 
fØr det forsvant for godt. " 

Henderson sa: "Det virket helt utrolig, og lignet hverken på en komet 
eller en meteoritt. Det var så nært at man kunne se detaljer som f. eks. 
vinduene. " 

Finbow sa at to kvinner som hadde vært i kirken også hadde sett det, 
likeså et par som nettopp hadde parkert bilen sin. 

Omtrent på samme tid spaserte John Maelor Davies, 4 4  Bryn Yorkin, ned­
over mot High Street i landsbyen sammen med sin søster Mary og hennes 
11 år gamle sønn Mark. 

" Plutselig så vi en stor lysende ball over Cheshire. Det var sylinder­
formet i fronten, som en sigar, og hadde en stor glitrende hale på 
omtrent 100 meters lengde. 
Det gikk fra venstre mot hØyre over Cheshire-grensen da vi så den. 
Der var ingen lyd, og det må ha vært meget hØyt oppe. " 

111111 



21 

�����!�-�!�_:_!�!�!��-�-���-���: 4. del  v/Gray Barker . 

Forts . fra nr. 1/80. Overs etter : P er Otte s en .  

Som nevnt i forrige nummer fikk Stringfield  mange skarpe reak s j oner 
på s itt utspi l l  om di s s e  UFO-havari-rykten e .  Jerome C l ark , skriver 
i UFO Report i november -78 at han s føle l s er var meget blandet etter 
Stringfie lds utspi l l .  Hovedargumentet mot Stringfi e l d  var s elvfø lge­
l ig at han ikke kunne legge fram bevis  e l l er oppgi no en navn på k i l­
dene s in e .  Han s ier blant annet at han kan ikke s e  noen verdi i at 
ett be stemt "sett" av rykter b l ir utvalgt og gj enopplivet nå så lenge 
etter at ufo l ogene hadde s luttet å bry s eg om dem . C lark be skriver 
Stringfi eld som "en av de høye st verdsatte av a l l e  innen ufo l ogien" , 
og fortsetter med å s i  at "det var som om denne veteranen innen UFO­
forskn ingen plutse l i g  hadde korts luttet sin egen troverdighet på 
viktige områder" . 

Gray Barker leste d i s s e  kommentarene fra C lark , og be stemte seg for 
å ringe ti l Stringfi e l d  og få l itt mer ori entering om dette fra ham . 
Jeg skal her gjengi d e l er av denn e samtalen :  

Samtal en åpner med en del innledn ings fra s er , o g  Barker h env i s er ti l 
C larks kommentarer og ber om kommentar ti l d i s s e . Stringfi e l d  mener 
at Clark har mis forstått det he le . · For det første hadde han ikke kom­
mentert det ende l ige produktet som ble pre s entert for sympo s i et ,  men 
et fore løbig utkast som det var gj ort til d e l s  store forandringer i .  
De s suten s i er han , ble  dette dokumentet bare lagt fram s om et arbeids­
dokument for etterforskerne s l ik at d i s s e  sku l l e  ha no e å gå ut fra , 
el ler for å bruke Stringfields egne ord : "For å gi dem en bas is  som 
de kunne bruke for å trekke fra og legge til  egne erfaringer" . 
Dette var neml ig aldri bl itt gj ort før .  Altså var det hele  et nød­
vendig arbeid for å sam l e  ryktene og l egge dem til rette for forsk­
ning . At det ble  oppstyr av dette , forundret ikke Stringfield det 
minste , for som han s ier:  "dette hadde han ventet"••• og  så forts et­
ter han •••• "men jeg kj enner mine ki lder s e lv om j eg ikke kan oppgi 
navnen e .  Det er dette Jerry _( Clark ) kriti s erer meg for , for som du 
vet er det s l ik.at så l enge du ikke kan oppgi d i s s e  navnene har du 
i real iteten ikke sagt noe som he l st ••• men som C lark også vet , så 
er anonymitet :brukt av de f l e ste etterforskere for å be skytte deres 
ki lder , sær l ig når det gj e lder kil der med tilknytning ti l det m i l i­
tære . "  

Gray : "Je.is mener at hvi s  det er no e i dette i det he l e  tatt , så må 
det·>�rei e  seg om noe meget strengt hemmel igho ldt ••• ? 

Len ( Strin�fi e ld ) : "Vi s st er det så . Det repre senterer de endel ige 
bevis på at UFOene virkelig eks isterer" . 

· 
Gray : M6a hvi s  det er tilfe ll e , så har j o  d i s s e  bev i s ene motstått 

faren for lekkas j e  i JO år . Det må ha vært en adsk i l l i g  bedre 
hemm�l ighet enn de fl este andre begren s ede informasj oner? 

Len : Det stemmer . Men det forekommer lekkasj e .  Og di s s e  k i ldene 
har altså j eg s ikret meg. Mine k i l der er i forskj e l l ige s ik­
kerhetskategori er {har tilgang til mer e l l er mindre graderte 
opplysninger ) , no en av dem er fortsatt tilknyttet det mili­
tære e l l er andre former for etterretning . 



22 

Len, forts: Jeg har stor tiltro til de opplysninger de har skaffet 

meg. Alle disse informasjonene, gitt meg fra høyst forskjellig 

hold, synes nemlig å passe sammen. Dette er også tilfelle med 

tegningene jeg har som ikke ble offentliggjort i MUFON-symposiet. 

Gray: Kan �u offentliggjøre disse tegningene nå? 

Len : De vil bli offentliggjort i det reviderte dokumentet når jeg 
fremlegger det. Dette gjelder tegninger av �n hånd og �tt hode. 
I gjen har vi det samme, tegningene er gitt av forskjellige kil­
der, og likevel passer de sammen i mønsteret. Jeg vil gå så 
langt at jeg vil si følgende: 'Så sant som jeg sitter her nå, 
er jeg overbevist om at de har dem ( bevisene) , selv om jeg selv­
følgelig ikke er i en slik posisjon at jeg kan bevise det, noe 
jeg også skriver i dette dokumentet. Jeg er klar over at det er 
lett å stemple dette som basert pa bare rykter, aa Jeg �KKe Kan 
oppgi navn på mine kilder. 

Gray: Er det noe i disse opplysninger som kan tyde på at disse hendel-
ser skjedde forholdsvis nær hverandre? 

Len : Det varierer en del Gray. 

Gray: Jeg mener med hensyn til antall år • • •  
Len : Disse hendelsene går tilbake til 1948 • • •  Og framover til fak­

tisk inn i 1970-årene, og til ferskere en slik sak er, desto 
vanskeligere er det å få tak i detaljer om den. Dette er vel 

naturlig i og med at nesten alle mulige kilder er folk som 
fortsatt er ansatt i det militære, mens det, når det gjelder 
de eldre sakene, dreier seg om mennesker som har fratrå•t sine 
stillinger og dermed står noe friere. Men heller ikke her får 
jeg vite noe uten å garantere at navnene skal hemmeligholdes. 

Gray: Kjenner du til om vi har lært noen ny teknologi ved å undersøke 
disse fartøyene? Det synes for meg at så må være tilfelle siden 
vi har drevet med disse undersøkelsene siden 1948. Jeg mener at 
vi skulle ha sett eventuelle resultater i vår teknologi, kanskje 
i utvikling av nye våpen, og at det til og med skulle kunne ha 
gitt enda mer synbare resultater. 

Len Jeg tror virkelig noe av dette har vist seg, ikke minst i vårt 
romfarts-program. Men jeg har også fått høre at vitenskapsmenn 
og ingeniører har mislykkes i å rekonstruere en del av det ut­
styret ·de har undersøkt. 

Gray: Påstår du at det ligger over deres fatteevne? 

Len : Det kan jeg ikke si helt sikkert, for jeg har meget begrensede 
opplysninger her. Det jeg vet mest om er faktisk legemene til 
de forulykkede. En av mine kilder er medisiner, og han vet hva 
han snakker om. For å bevare hans anonymitet kan jeg ikke en 
gang opplyse hvilket sykehus han arbeider på. Hans opplysninger 
om disse kroppene går i mot det vi har hørt fra andre kilder. 

Gray: Er de vesener som er i disse fartøyene menneskelignende? 
Len : Jeg vil heller karakterisere dem som humanoider, men til og med 

d e n beskrivelsen kan vise seg å være feil når vi ser bort fra 
det rent ·Ytre med hode, kropp, armer og ben. 

Artikkelen blir avsluttet i neste nummer. 
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Den 1 9 .  sep t ember 1 9 6 1  k jørte den J8 årige postembetsmann Barney 
Hill og hans 40 årige hustru fl etty , som var sosialrådgiver , fra 
den c anadiske grensen over U S-H igh1vay J g jennom 1fui te t-1ountains 
i retning av P ortsmouth , da de plutselig hadde besluttet seg til 
å ta en frida g .  Da værvarslingen hadde meldt om vind opp til or­
kans styrke , k jørte de om natten for å komme h jem tidsnok . 
I C o lebrook i det nordlige N e1v H ampshire tok de pause og fortsatte 
k jøringen til nærmere kl . 22 , 00. t-1ed den farten de holdt , skulle 
de normalt være h jemme om morgenen henimot klokken 02,30 . 

Syd for Lancaster , New Hampshire , ble de oppmerksom på en klar ly­
sende stjerne på himmelen . I hvert fall trodde de at det var en 
stjerne . På motorveien var det nesten i ngen trafikk , og det var så 
klart måneskinn , at de kunne ha k jørt uten lyktene tent . 
Da den formodede stjerne plu t selig skiftet kurs og fløy forbi m ånen , 
trodde de at det var en satelitt . Nysjerrig fulgte Retty Hill den 
med kikkert gjennon bilruten. Den ble større , og syntes å følge dem . 

Barney stoppet bilen for å ta gjenstanden i nærmere øyensyn . Senere 
sa Betty at de aldri hadde sett noe l ignende . Den var rund og hadde 
all e  mu l ige bl inkende lys .  �arney , som plutselig følte seg uvel av 
det han så , løp tilbake til bilen . Samtidig ropte han til sin kone : 

" De forfølger oss " . 

De hoppet inn i bilen , og Uarney k jørte derfra a l t  hva motoren kunne 
prestere . U avbrudt og op phisset ba han Betty om hele tiden holde øye 
med g jenstanden . 

" De må være like over oss " , skrek han . 

P l ut selig fikk de begge øye på g jenstanden . Den svevde oppe på him­
melen over highway ' en or; var k j Qmpestor . Betty kunne se to vindus-. 
rekker over h inannen og på begge sider et rødt lys . Nå stoppet Bar­
ney Hill bilen og sprang ut . Retty ble sittende , men Barney løp 
henimot g jenstanden og betraktet gjennom kikkerten hvordan den for­
beredte seg til landing . l mellomtiden ropte Retty engstelig at han 
måtte komme tilbake , men Rarney ble stående som forstenet og så 
hvordan det langsomt ble skjøvet en slags trappe ut fra maskinen . 
Omsider t ok han seg sammen , løp ti lbake til bilen og startet denne . 
I dette øyeblil<k hørte de begr,-e to en merkelig elektrisk summing 
som fikk vognen til å vibrere . De følte en prikking over hele krop­
pen og ble svimme l .  Fra dette øyeblikk kunne Rett-y og "Barney Hill 
ikke huske mere . Hed en ny summetone - annerledes enn første gang -
kom h ukommelsen ikke tilbake . De k j ørte langs veien og alt forekom 
dem påfallende rolig . På veiskiltet stod : 25 km . til Conc ord . 
De grunnet aldri noen gang på hvordan de var kommet fra Ashland , 
hvor de var blitt avbrudt under deres k jøring, og hen til ve i sk i ltet 
som førte til Concord , men da de alvorligt prøvde å fi�ne ut av de t , 
ble de klar over at det var noe som bestemt ikke p asset . De kunne 
simpelthen i kk e  huske hva som var skjedd innenfor to og en halv t im e . 
Det var som hvisket ut av deres bevissthet . 

Hva var hendt i nnenfor de to og en halv timene ? 
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B e t ty hu sket ennå tydelig at d e t plutselig dukket opp et ukjent fly­
gende obj ekt. Videre drømte hun om at en gruppe ensartet k ledte menn 
sperret veien . Denne drøm gj entok seg hele tiden , men i våken til­
s t and kunne Detty ikke hu ske noe om denne begivenhet . Hun henvendte 
seg ti l s lutt til � TCAP. 

Da :9arney i j anuar 1 9 64 fikk magesår ,  bes luttet de seg begge til å 
f'ølge N ICAP-embedsmannen 1\al  ter 1vebbs råd og opps øke den berømte Bos­
ton-psykiater , Dr. Ben j amin Simon , for en undersøkel se.  
Dr . Simon bes lu ttet seg til å foreta en hypnosebehandling for - ved 
å trenge ned i underbevis stheten - å få oppklart , hva som skjedd i 
de manglende to og en halv time . Han hypnotiserte Barney og Betty Hi ll 
hver for seg og forårsaket en b lokering av hukommel sen hos dem begge 
ved den hypnoti ske sugge s j onen . Derved var de ikke i stand ti l gjen­
s idig å utvek s le noensomhel st informas j oner vedrørende deres opplevel­
se , el ler avtale med hinannen , hva de på forl-]_ånd vil le si.  Under hyp­
nosen opplevde de nå begge et bisart til fel le , nem lig hva som var hendt 
1 de 2 1 / 2  timer hvor deres erindring var u t s le tte t . 

Under hypnosen , som ble opptatt på bånd hørtes fø lgende : 
De hadde forlatt highway' en og kj ørte langs en smal vei hvor de var 
blitt stoppet av menn som var ca. 1 , 50 meter høye. De virket groteske 
og anrterledes , men hvorforkunne Betty ikke forklare. De hadde inntil 
da ikke vært engstelige. Men da bilen ikke vi lle starte , og tre av 
mennene åpnet bildøren på hennes s ide , ble hun grepet av panikk . 

1 1 1'-'n av dem l a  hånden over mine øyne . J.eg l iksom mistet bevisstheten , 
og j eg hadde en fø lel se som om j eg falt i s øvn ,  skj ønt jeg strittet 
imot. Ned min siste vilj ekraft bekj empet j eg denne til stand og s å ,  
a t  mennene stod i en ring rundt oss",  fortalte Betty Hil l . 
Mens de halvt bar , Barney inn i fartøyet og førte Betty avsted , skrek 
hun : "Våkn opp , Barney! " 
En av de fremmede ved hennes s ide spurte på et gebrokkent engelsk :  
"Heter han Barney? " 
Betty svarte ham skarpt: "Det raker Dem ikke". 
Uavhengig av hinannen fortalte ekteparet Hill overen s stemmende , at 
mennene bar uniformer. 
Ifø lge Barneys beskrivelse var anføreren iført en skinnende svart frakke 
og hen over den venstre skulder hadde han et skj erf hengende og en kappe 
som minnet om en fl åtekapteins. Betty var især fascinert av de nesten 
svarte øynene , b.vis uttrykk hun var redd for . Det forekom som om de 
ikke hadde noen ører , og deres hud virket grål iF,. Betty mente at de 
var menneskelige el ler menneskelignende vesener. Om bord på det ukj ente 
fartøyet b le De tty og Barney skilt. Bet ty ble j_ det første rommet , 
men s Barney ble ført inn i det neste. Det første rommet så ut som "et 
stykke lagkake m e d  avskåret topp og al le veggene glinset i hvitligb lått 
lys " ,  kunne netty fortelle . 

Anføreren og en annen mann , som viste seg å være lege , førte Betty bort 
ti l en hvit stol som hlln måtte sette seg på . Det fu lgte nå en grundig 
undersøkelse av hennes øyne , hal s ,  nese,  ører og tenner . Deretter måtte 
hun legee s e g  på e t  undersøkel sesbord . Inntil da , hadde alle undersø­
kel ser vært smertefri. Til s lutt kom legen med et langt nåleaktig in­
strument som han ville føre inn i hennes navle , for at han kunne foreta 
en svangerskapsun dersøke l se , som l1an forklarte det for 3etty . 
� :un forsøkte forgj eves å avl1olde ham fra det , og gråt av smerte da han 
førte nål en ;_ n::1 . 
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F or bauset så mennene på h inannen, og anfør er en la hurtig hånden over 
hennes øyner, og strak s ble smer tene mindr e. B etty Hill fortalte, at 
hun ut fr a dette mente, at man ikke med forsett ville gjør e henne ondt. 
M ed denne test var Bettys undersøkelse slutt, og man sa til henne at 
hun nå bare måtte vente på Barney. 
Da legen gikk inn til h am i det tilstøtende r om, u nderholdt B etty seg 
med anføreren og sa til ham: "Når jeg kommer hjem og forteller hva 
som er hendt meg, er det ingen som vil tro det hvis jeg ikke har med 
meg ett eller annet bevis". 
Anfør eren spur te nå Betty , hva hun da gjerne ville ha. H un så seg rundt 
og oppdaget da en bok med utelukkende symboler og spurte om hun kunne 
få den. Leende sa han ja. 

I dette øyeblikk kom legen ut fr a det tilstøtende r om med Barney s tann­
pr otese i hånden. Han gikk hen til Betty , åpnet hennes munn og forsøkte 
- uten r esultat - å ta h ennes tenner ut, for R etty hadde ennå sine egne 
tenner . F or bløffelse hos de fremmede! Betty !o rtalte da at mennesket 
av forskjellige år sak er før eller senere ville miste sine tenner, især 
når man ble eldre. N ed h ensyn til begr epet alder , visste ikk e de frem­
mede hva de skulle stille op, og de forstod ikke Bettys forklaring. 

Men nå ville D etty for sitt vedkommende vite hvor fr a  de fremmede var 
komm et med sitt r omskip. På hennes spørsmål, viste anfør eren henne et 
tredimensjona lt st jernekar t som på en eller annen måte var en del av 
veggen, som kunne åpne seg. H an forklarte henne at de kraftige opp­
trukn e  linjer , som førte fra det ene punkt til det annet, betød faste 
handelsru ter , de tyn ne der imot leilighetsvise r eisemål, og de stiplete, 
ekspedisjonsruter. Desverre var stjernene på kartet ikke for syn t  med 
navn , og det var derfor for R etty ikke annet enn "et blikk ut av vin­
duet". 

Anfører en sa til B etty , at hun også kunne finne vår sol på dette kar ­
tet, men hun visste ikke hvor hun skulle lete. I alt var det tolv ly­
sende stjerner på denne fremstilling av himmelen, svevend e kuler som 
strålte. Svar et på sp ørsmålet om der es opprinnelse kunne anføreren 
ikke besvar e. I mel lomtiden kom B arney tilbake. 
"Jeg var ubeskr ivelig ly kkelig for di vi kunne gå, men så hørte jeg 
at besetningsmedlemmene argumenter te med hinannen". 
Anfør er en kom tilbake, gikk hen til Betty og tok igj en boken fr a henne 
idet h an sa: "Det er blitt besluttet at der e  skal glemme alt". 
Betty gr åt av ergrelse og svar te: 
"Det kan jeg slett ikke glemme. Men De har stillt meg så mange spør s­
mål som jeg ikke kunne besvar e, så hvorfor k ommer D e  ikke igjen? 
Jeg kunne arr anger e en sammenkomst med kompetente folk som ville vær e 
i stand til åpent å besvar e Der es spørsmål" . 
Men den fremmede svarte at avgjør elsen ikke lå hos ham, og at de vi­
der e altid var i stand ti l å få fatt i de folk som de skulle bruk e. 

Deretter ble ekteparet Hill - uten at de fremmede h adde sagt et ord 
til dem - fulgt hen til der es bil, og r omskipet fo rsvant like så 
hurtig som det var dukket opp. 

Dr . Simon kom etter en omhy ggelig analyse av denne hendelsen til det 
r esultat, at ekteparet H ill skildret møtet slik som de tr odde å ha 
opplevet det. Avgjørende for det positive sluttresultat var ikke minst 
hypnosepr otokollen, fr a hvilk en det vider e blir gjegitt kor te utdr ag, 
for at man kan få en bedr e forståelse av situasjonen. 
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D r. Si mon: N å  v i l  Dr. Hynek snakka . med Dem, og De skal sv are på hans 
spørsmål. 

B arney 

P rofessor 
Hynek 

Barney 

J eg er gått ut av bi len og løper ned langs v ei en og i nn i 
underskogen. Der er et orangefarget lys. Det er et eller 
annet d er. B are jeg hadd e hatt mi n rev olv er her • • •  
Barney. De husker alt helt tyd elig .  D e  forteller meg nå 
alt som er skjedd. De hører tydelig d en fløytende lyd en. 
B eskriv d enne lyd en nøyaktig for meg . 

Betty, se d er over! Den er d er ov er, Betty! Åh Gud , åh Gud. 
Dette er v anvi ttig. Jeg løper ov er broen. Åh Gud ,  åh Gud. 
( Barney puster meget tungt) Jeg kan i kke tro d et. Der er 
menn på v ei en. Nei , jeg tror d et i kke. Nei ! Jeg vi l i kke 
v ære med mere. Nei ! Dette er umulig! 

D r. Si mon: Fortsett, Barney. De husker alt helt klart. 

Barney : Vi g år opp langs rampen. Jeg vi l gjerne slå, men jeg kan 
( i g jen opp-i kke. Jeg kan i kke lenger beherske meg. Jeg må slå ti l. 
hi sset og M i ne føtter svi kt er. Jeg befinner meg i en g ang. Jeg vi l 
fortv i let) ikke d er i nn. Jeg v et i kke hvor B etty er. Det h ar i kke 

skjedd meg noe. Jeg slår i kke omkri ng meg , men hvi s  de gjør 
meg noe, så slår jeg ti l. Jeg føler i ng enti ng. M i ne fingrer 
er følelsesløse, m� e ben li keså. Jeg ligger på bordet. 

D r. Si mon: D et er bra. De kan slutte her. De ligger på bord et, De er 
roli g ,  avspent, og De slapp er av nå, i nnti l jeg si er: Lyt­
ter De Barney ?  De h ører i kke fra nå av , hv a jeg si er. 
Betty, hv a er d et i v ei en? 

Be tty 

P rofessor 

Vi kjører - plutselig drei er Barney med hvi nend e bremser 
skarpt ti l v enstre. Hvorfor v et jeg i kke. Vi kjører si kkert 
vi ll. Vi kjører rund t hjørnet. -P ause - Barney forsøker i ­
g jen og i gjen å starte, men d et lykkes i kke. N å  kommer d e  
bort i mot oss mellom trærne. Det er et eller annet i v ei en 
med d en første ma nnen som kommer oss i møte. Jeg bli r redd. 
Jeg må ut av bilen - løpe v ekk og gjemme meg .  Jeg vi l åpne 
bi ld øren, løpe vekk og gjemme meg i skog en. 

Hynek z Har De noensi nne sett noe som h add e d en minste li kh et med 

Be tty 

P rof. 
Hynek 

B e  tty 

P rof. 
H y nek 

B e  tty 

Hynek 

B e  tty 

H)m ek 

de tte? 

N ei .  

Skinte månen på d et? Så D e  mån en på samme tid ?  

Det e r  alt sammen badet i klart månelys, i k ke h elt så lyst 
som d ag en, men jeg kan se. Det befi nner seg på jord en og 
har en slags ri ng omkri ng kanten. 

s tår d et på b en eller ligger d et di rekte på jord en? 

Kanten er h ev et noe over jord en, og d erfra er det en rampe. 

Hv or står d en, Betty? Sammenli gn d en - hva størrelsen an­
g år - med noe De kj enner, B etty? 

Jeg forsøker å J ·i nne d et ut! 

Hv ord an med en jernbanevogn? Er d et større eller mi nd re 
enn en jernbanevogn? 



B e  tty 

Hyn ek 

B e  tty 

Hynek 

B e  tty 

Hynek 

B et ty 

: J eg kan ikke forestille me� størrelsen av en jernbanevogn. 
Det er omtrent så langt som fra hushjø rnet og bort forb i  
garasjen. 

Hva tenk te De, da De kom nær mere? 

Pokker ta det - ik ke annet e nn: Se å kom deg vekk. 

Og hvorfor kan De ikke komme vekk? 

J eg kan ik ke. Denne mannen ved siden av meg! J eg kan kun 
si: Barney, v�01 opp! H an spør meg om min mann heter Bar­
ney. J eg svar er ham ikke. Det vedko mmer ham ikke. J eg vil 
ik ke gå videre! J eg går ik ke inn de r. J eg vil ik ke! Han 
sier til meg at jeg skal gå i forveien, de vil kun foreta 
et par enkle test s, og så snart de er ferdig med det, kan 
jeg gå tilbake til bilen. 

Har de sagt noe om, hvor de kommer fra? 

Ne i. 

De mest forskjellige teorier ble oppstillt for å forklare H ill-hen­
delsen. F.eks. kun ne man påstå , at bortførelsen var en sterk emosjo­
nell r eaksjon, en ren im aginær opplevelse, som ble ut løst på grunn 
av angst ved å se et UFO dukke opp. Det er imidlertid en påfallende 
kjensgjerning, som angikk både B ettys og B arneys under søkelser, som 
kunne ligne en fruktbarh etstest: B arney hadde fått an bragt et appa­
rat på underlivet, m ens B etty hadde den sm ertefulle opplevel se, da 
hun fik k  en nå l inn f ørt gjennom navl en. 

Betty og Barney var h øyt ansette borgere i der es h jem by og førte et 
m eget sel skapelig liv, hvor det kun m anglet ett - nem lig barn! 
K unne det k anskje være årsaken h os dem h egg e, m uli gens den utløsende 
fak tor for psy kologiske beveggru nner - at det kunne vær e en innbildt 
opplevelse. 
T aturligvis finnes det m ange som blindt tror at alt sammen nøyaktig 

h ar funnet sted, slik som H ills h ar skildr et det under hypnosen. 
H an fasth older , at m an under hypnosen ikk e  si er noe annet enn sann­
heten .  O g  selv om praktisk tatt enh ver , som beskjeftiger seg med 
dette tilfelle, var enige om at det så g odt som ut e lukket var tale 
om bedrageri, så er hypnose beklageligvis hel ler ikke noe avgjør ende 
b evis. F or selv under hypnose kurm e Betty og Barney Hill kun si d e t 
de sel v holdt for sannhet. Men h va m an enn sier, så er det �n omsten­
digh et som er overr askende, nemlig det t r edim ensjonale stj e rnekar t 
som Betty Hill omtalte. F or hennes beskr ivelse ly der påfallende, som 
om det dr eier se g om holografi ( Laser fotografi, en fremgangsmåte, 
hvor m an avfotogr aferer belyste gjenstander ved å rekonstruere lys­
bølgeområ det. På J orden er denne fremgangsm åte im idlertid ennå på 
for søksstadiet) . En m odell av dette stj ernekart ble r ekostruert et­
ter et van skelig arbeide av den kvinnelige astronom Marjorie Fish. 
( Videre m å  det nevnes at mennesket under hypnose igjen kan huske 

de m inste enkeltheter fra ellers glem te opplevelser) . Stjernehim ­
m elen, som vi kjenner den, kunne m an do g ikke identifiser e. 
:r.-tarjorie Fish over gav derpå m odellen til Dr. �! itchell fra Ohio State 
University, som underkastet den langvarige computer studier, og til 
slutt kom man til en forbløffende løsning: 
Betty Hills kart ansku eliggjør et utsnitt av vårt Univers, som det 
blir sett ut fra CETA RETICULI I -stjernen, som ligger i en avstand 
av 36 lysår fra oss ! !  

FW . 
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De t bør t i l l egges at vak tmannen tapte frykt en i samme øyebl ikk 
han ble  berørt i nakken . Et t er yt t erl ige int ervjuer ., oppgav han 
at deres drak t var av en mørk fargenyanse , og at de var bredskul­
dre t s l ik a t  den som s to d  i døren , dekket h e l e  døråpn ingen . 

I nærh e t en av Barkhards hus svevde e t  disko s l ignende UFO .  Hva den­
ne s e lvlysende UFO gj ord e  der kan vi , l ikesom Barkhard , bare gj e t­
t e  o s s  t i l .  :t-<o en dager t idl igere hadde t e l e fonen ofte  ringt i hans 
hj em ,  men da han t ok den var det  aldri no en som svart e .  Iblandt 
fort sat t e  den å ringe e t t er han hadde løftet  røre t . De følgende 
måneder økte t e l e fonregningene u t en noen påvi s e l ige årsaker.  

Obi s e j a  nr . 7/ 1 97 7/UFO . Informat ion 2/80 / F'1YK . 

Vi minner om at t ids skrif t e t  lJ F'O Informa t i on ,  er b l i t t  1 0  år , 
og i den anledning gir de u t  e t  JUBILEUMSNUMMER hvi s  innho ld  
omfat t er de me s t  int eressan t e  UFO-hende l s ene i Sverige i de  
s is t e  1 0  årene . 

Pri s en for denne unike publ ikas j onen er kroner 35 . - svenske , 
som l e t t e s t  kan sende s over po s tgiro : 8 4 3  25 - O / UFO 
Informa t i on , Box 1 6/ S - 596 00 Sk�nninge/ Sverige . 

b'n mer u t førlig omtale  av de mys t i ske i shul l ,  med 5 teks t s ider 
plu s s  3 s iders po l i t i rapport om undersøk e l s en ,  og 2 h e l s ider 
med fo t o s . Heftet  kan bes t i l l e s  for en medl emspris av kr . 1 0 . ­
Ikke medl emmer kr . 1 5 . - Be s t i l l ingsadre s s e :  

Norsk UFO Cen t er/P o s tboks 2 1 1 9/7 00 1  Trondheim ,  
P o s tgironr : 34 69 57 . Beløpet  inkluderer port o .  

Vennligs t  merk talongen : S i l s e tvatnet . 

Redigering : K .  S t enødegård . Fo tograf : Heina Sch j ø lberg. 

Grunnen for trykkingen av det t e  spe s ialheft e t  er , at Rapportnyt t 
nødig vi l fyl l e  s idene med så inngående omtal e og analys e av 
s l ike spe s i e l l e  hendelser.  De t vil l e  i s tor grad s t j e l e  plas sen 
fra mere int ere s s an t e  u t enlandske hende l ser.  

Red. 


